



开启新时代 踏上新征程

——十九大“党代表通道”传递的信息

这是一扇开放的窗口，60位党代表依次在这里亮相，让世人近距离了解中国执政党、观察党代表履职；

这是一道靓丽的风景，百米通道折射大会全新气象，展现了中国共产党人开放、自信的形象与气质。

24日，党的十九大胜利闭幕后，备受瞩目的“党代表通道”第三次迎来了21位党代表与媒体见面。结合自身的工作，他们向记者畅谈对十九大报告的体会和对美好未来的畅想。

新时代要有新担当

“作为党和国家培养的运动员和共产党员，我希望自己在未来新的岗位上继续不忘初心……带动身边的党员和群众，以永不言败的女排精神、体育精神共赴新征程、共圆中国梦。”作为中国女排前主力队员的魏秋月代表第一个回答记者提问，说出了众多代表的心声。

站在新的历史起点，开启新的伟大征程。代表们既信心满满，又深感责任重大。

“新时代要有新担当，作为科技工作者，我们要努力让尖端技术不仅服务于军队国防，而且服务于人民美好生活。”中北大学教授薛晨阳代表和他的科研团队研发的传感器等高科技产品，已广泛应用于长征系列火箭、载人航天、深空探测，在推向民用市场方面也取得很大进展。

“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”担当国产航母设计任务的中国船舶重工集团公司第701研究所所长吴晓光代表告诉大家一个好消息：701所的设计师团队，平均年龄只有37岁，其中73%是共产党员。“在不远的将来，我们的舰船科技水平会走在世界舰船行业的前列。”他说。

外资企业如何发挥基层党组织战斗堡垒作用？对此，当了8年党委书记的毕马威华振会计师事务所上海分所杨洁代表有自己的思考。

她说，事务所现有400名党员，占员工总人数的四分之一，党员始终是企业的主心骨、领头羊。针对公司的党员大部分都是年轻人的特点，党组织的活动不断推陈出新，成立了党委图书馆、举办红色读书会、组织观看红色电影等，搞得有声有色，充满了正能量。



孟广禄



薛晨阳



魏秋月



金东寒



胡伟武



吴晓光

新时代要满足新期待

我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这折射出人民群众对美好生活的期待。

有记者问我国大学在人才培养方面该作出怎样的努力和改变，上海大学校长金东寒代表认为，满足人民日益增长的对于优质高等教育的期待，是当今中国大学的历史责任。

他说，建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程，必须加快教育现代化，办好人民满意的教育。只要砥砺前行，中国的一流大学一定会越来越多。

针对如何建立健康的医患关系，实现十九大报告提出的建立“优质高效的医疗卫生服务体系”的目标，中日友好医院院长王辰代表说，医患关系应该是人世间最温暖的关系。改变紧张的医患关系，需要全社会和医患双方一起努力。

京剧表演艺术家孟广禄代表说，近年来，大批文艺工作者扎根基层，越来越多文化惠民工程不断涌现，人民群众对中国传统文化的热爱和自信也显著增强。

“前几年，台下的观众大多是白头发，现在有好多大学生、青少年喜爱我们的京剧。”作为一名文艺工作者，孟广禄感受到文化的大发展大繁荣，文艺工作者更有前进的动力。

雾霾等环境污染问题百姓非常关注。来自中国科学院遥感所的邵芸代表说，遥感所从2011年开始监测雾霾，发现从2013年开始，PM2.5的下降速率是8%，说明治理取得了一定成效。

“十九大报告明确提出建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计，充分体现了我们对子孙后代、对历史负责。十九大胜利闭幕了，新时代美丽中国建设的征程开启了，我们遥感人一定会做好蓝天碧水青山净土的守护者。”她说。

新时代呼唤新作为

方向已经明确，蓝图已经绘就，实现中华民族伟大复兴的梦想，中国共产党人准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。

“我做龙芯已经17个年头了，龙芯与国外同类产品技术上还有很大差距，现在不仅要撸起袖子加油干，而且要耐着性子踏实干。相信等我们再干30年的时候，会有自己的技术平台，我国信息产业会迈向价值链的中高端。”中国科学院计算技术研究所研究员、龙芯CPU首席科学家胡伟武代表说。

“在强军路上，每一名官兵都是主角，我们有信心、有能力按照时间节点完成既定的目标和任务，为维护祖国的安全锻造一支能够随时使用、放心使用的长空利剑。”我国第六代女飞行员、空军一线部队指挥员刘文力代表说。

“政策好不好，要看乡亲们是哭还是笑。”习近平总书记2015年6月来村里考察时所说的这句话，刻在了贵州省遵义市花茂村党总支书记潘克刚代表的心上。

“总书记就是要求我们基层干部到田间地头和老百姓唠家常，去了解老百姓对我们的工作是否满意。”潘克刚说，绝不会辜负总书记的嘱托，回去继续好好规划花茂村的发展。

“回去后，我要把十九大精神向周围人宣传好，带领姐妹们把生活过好，把花贴好，让国瓷更漂亮。”江西景德镇红叶陶瓷公司贴花工段工段长邱赛珍代表说。

“船的理想在帆上，人的力量在心上。十九大报告为我们未来的发展指明了方向，让我们更加有信心勇于拼搏，在国际市场上树立新时代中国工人的良好形象。”中国石油大庆油田中东分公司常务副经理李新民代表说。

官方微博：新浪腾讯 @三秦都市报 www.sanqn.com

2017年10月25日 星期二

责编：彭湃 马智峰 美编：辛刚 赵明月 组版：田华 校检：公大年 张冬平